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Omaggi. 
Presidente. Si dà lettura del titolo degli omaggi 

fatti alla Camera. 
Di San Giuseppe, segretario, legge: 
Dal prefetto della provincia di Ravenna — 

Atti di quel Consiglio provinciale per l'anno 1883, 
copie 2; 

Dal signor Quirino Leoni, segretario perpetuo 
dell'Accademia di San Luca in Roma — Quintino 
Sella — Giuseppe Massari. — Commemorazione 
fatta all'Associazione costituzionale romana il 
giorno 25 maggio 1884, una copia-, 

Dal sindaco della città di Torino — Della fo-
gnatura di quella città. Raccolta di disegni di-
mostrativi dei diversi sistemi di fognatura in uso 
presso le nazioni diverse, una copia; 

Dal signor Ettore Cadenaccio di Genova — 
Note su moderni velieri a scafo di ferro, una 
copia; 

Dalla regia Università degli studi di Napoli — 
Annuario di quella regia Università per l'anno 
scolastico 1883-84, copie 2; 

Dal prefetto della provincia di Sondrio — Atti 
di quel Consiglio provinciale, Sessione ordinaria 
1883, una copia; 

Dall'avvocato signor Carlo Carrieri — Il suici-
dio e la pena capitale, una copia; 

Da un aggiunto giudiziario in Napoli — Il pro-
blema economico e la classe operaia, una copia; 

Dal prefetto della provincia di Palermo — Atti 
di quel Consiglio provinciale pel 1883, copie 2; 

Dal sindaco di San Giorgio di Piano — Mono-
grafia delle scuole elementari istituite in quel 
comune, copie 4; 

Dal signor Francesco Rolla, direttore del Ve-
ritas italiano in Grenova — Primo libro biennale 
contenente lo statuto, i regolamenti tecnici e le 
disposizioni legislative e governative intorno alla 
valutazione e classificazione delle navi, una copia; 

Dal signor Giuseppe De Leonardis — Confe-
renza tenuta alla Società di letture e conversa-
zioni scientificlie di Genova : La critica e la scuola 
del De Sanctis, una copia; 

Dal sindaco della città di Biella — In memoria 
delle solenni onoranze fatte a Quintino Sella in 
quella città il 23 aprile 1884. Opuscolo contenente 
il discorso del professore Luzzatti, l'elenco delle 
deputazioni intervenute e la descrizione delle co-
rone deposte sulla tomba in Oropa, copie 500; 

Dal signor Carlo Negroni, Novara — Della vita 
e dei fatti di Quintino Sella. Discorso commemo-
rativo, copie 10. x 

< Presentazione di un disegno di legge e di una 
relazione. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-

nistro delle finanze. 
ÍVlagSiani, ministro delle finanze. A nome anche 

del ministro degli affari esteri e d'accordo col mi-
nistro della marineria e col ministro dei lavori 
pubblici, mi onoro di presentare alla Camera un 
disegno di legge per la proroga fino al 30 giu-
gno 1885 della convenzione di navigazione fra 
l'Italia e la Francia, come pure dell'attuale trat-
tamento dei legni postali francesi a termini 
della legge 30 giugno 1883. 

La convenzione attuale scade col 30 giugno cor-
rente (Mormorio), e perciò prego la Camera di vo-
ler decretare l'urgenza di questo disegno di 
legge. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione di questo disegno di 
legge, che sarà stampato e distribuito. 

L'onorevole ministro chiede che questo disegno 
di legge sia dichiarato d'urgenza. Se non, vi sono 
osservazioni, l'urgenza s'intenderà ammessa. 

(È accordata.) 
Invito l'onorevole Giuriati a venire alla tribuna 

per presentare una relazione. 
Giuriati. Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione sul disegno di legge sul divorzio. (Com-
menti) 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Discussione sulla domanda per autorizzazione 
di procedere contro i depistati Costa e Sala-
timi. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-
sione sulla domanda per autorizzazione di proce-
dere in giudizio contro i deputati Costa e Sala-
dini. Le conclusioni della Giunta sono che piac-
cia alla Camera di accettare il rigetto delle do-
mande di autorizzazione di procedere. 

Contro queste conclusioni è iscritto l'onorevole 
Billia; gli do quindi facoltà di parlare. 

Billia. Ignoro quale e quanta sia la maggio-
ranza della Giunta che su questa domanda per 
autorizzazione a procedere ha creduto di pro-
porci una risoluzione negativa. Io non so se sia 
vero, e chiedo anzi alla cortesia dell'egregio re-
latore. che, voglia informarmene, non so se sia 
vero ciò che da piti parti ho udito ripetere, ciò 


